

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙЧУННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

23(985) | Четверг, 2 июня 1949 г. | Год изд. 15-й | Ц. 15 коп.

## Заботливый уход за посевами — основная задача

Хлеборобы Тисульского района дали обещание товарищу Сталину получить в 1949 году урожай по всей группе зерновых по 110 пудов с каждого гектара, а пшеницы — по 120 пудов с гектара. Труженики сельскохозяйства заложили прочный фундамент для выполнения этого обещания. В результате напряженной работы всех колхозников и механизаторов в период весенне-полевых работ колхозы района сев яровых культур провели в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанной земле.

Но посевом не кончается забота об урожае. Огромную роль играет уход за всеми культурами. Опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что высокий урожай можно получить только в том случае, если своевременно и высококачественно будет проведена очистка посевов от сорняков и подкормка посевов минеральными и местными удобрениями.

Однако в прошлом 1948 году в некоторых колхозах не уделялось должного внимания уходу за посевами, в результате чего эти колхозы получили урожай значительно ниже, чем те колхозы, которые уход за посевами уделили серьезное внимание.

В связи с низкой температурой в третью декаду мая замечено особенно буйный рост сорняков, опережающий рост культурных растений. И это требует решительной борьбы с сорняками не допуская того, чтобы они отнимали у культурных растений влагу, питательные вещества и тем самым снижали урожай.

Недавно в газете "Кузбасс" были опубликованы материалы областного комитета ВКП(б) и облисполкома о мерах ухода за посевами сельскохозяйственных культур в 1949 году. Обком ВКП(б) и облисполком обязали партийные и советские организации должны развернуть массовое социалистическое соревнование, выше поднять уровень масово-политической работы среди колхозников, рабочих совхоза и подсобных хозяйств, с тем чтобы эту важную работу провести своевременно и с отличным качеством.

Только заботливый уход за посевами даст возможность завоевать высокий урожай и выполнить взятые на себя обязательства в письме тов. Сталину.

## Заботятся об уборке урожая

Тисульская машинно-тракторная станция в социалистическом соревновании с Барандинской МТС на ремонте тракторов и прицепного инвентаря в нынешнем году была победительницей.

Ремонтники Тисульской МТС еще во время ремонта тракторов приступили к ремонту комбайнов. На ремонте комбайнов у нас применяется бригадно-узловой метод.

Сейчас ремонтники развернули широкое социалистическое соревнование за быстрейшее окончание ремонта комбайнов. Они поставили перед собой задачу: так отремонтировать комбайны, чтобы на хлебо-

## Готовятся к сенокосу

В колхозе «Колос» и «Трактор», У-Колбинского сельсовета, идут последние приготовления к сенокосу. В этих колхозах закончен ремонт сенокосилок, конных граблей, кос, вил и другого инвентаря.

Хорошо потрудились колхозные кузнецы на ремонте сельскохозяйственного инвентаря т. т. Бу- пред У-Колбинского сельсовета.

ных хозяйств «обеспечить в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве своевременное и высококачественное проведение работ по уходу за посевами всех сельскохозяйственных культур». Сейчас нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. Медленность в борьбе с сорняками нетерпима. Поэтому особенно важно, чтобы партийные организации, правления колхозов, руководители подсобных хозяйств и совхоза организовали массовый выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, рабочих совхоза и подсобных хозяйств, добиваясь выполнения ими дневных норм при отличном качестве производимых работ. На прополочных работах нужно строго соблюдать звеневую организацию труда.

Важное значение в борьбе за высокий урожай имеет подкормка посевов. Подкормить посевы — значит получить урожай на 5–8 центнеров выше обычного. Обком ВКП(б) и облисполком в своем постановлении обязали партийные и советские органы, председателей колхозов и директоров совхозов и подсобных хозяйств «обеспечить проведение в широких размерах подкормки зерновых культур, картофеля, овощей и трав местными и минеральными удобрениями и в первую очередь на всех семенных участках».

Во время ухода за посевами партийные и комсомольские организации должны развернуть массовое социалистическое соревнование, выше поднять уровень масово-политической работы среди колхозников, рабочих совхоза и подсобных хозяйств, с тем чтобы эту важную работу провести своевременно и с отличным качеством.

Только заботливый уход за посевами даст возможность завоевать высокий урожай и выполнить взятые на себя обязательства в письме тов. Сталину.

## Заботятся об уборке урожая

Уборку они работали с полной нагрузкой, без аварий и без потерь зерна. Уже выпущено из ремонта 22 комбайна и все моторы. Качество ремонта признано хорошим.

После работы комбайнеры, занятые на ремонте, проходят курсы техники, повышают свою деловую квалификацию.

Лучших результатов на ремонте комбайнов добились комбайнёры т. т. Целевский, Заостровный и Поморцев. Они давно уже закончили ремонт своих комбайнов с отличным качеством и сейчас ремонтируют другие комбайны.

А. ЧАЩИН, зам. директора МТС по политчасти.

## Готовятся к сенокосу

гаев К. и Карнаухов Г. (колхоз «Колос») и Соколов И. (колхоз «Трактор»). Качество ремонта сельхозинвентаря, произведенного ими, признано хорошим.

Сейчас колхозники готовят силосные ямы для закладки силоса, к которому приступят в ближайшие дни.

ШЕВЦОВ,

## Выдающийся деятель советского государства

Три года тому назад, 3 июня 1946 года, перестало биться сердце Михаила Ивановича Калинина, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и советского государства.

Всю свою сознательную жизнь М. И. Калинин посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. 18 летним юношей он покинул родную деревню и начал жизнь пролетаря. Эта жизнь стала для него революционной школой, которая привела его к сознанию необходимости свержения власти капиталистов. Вместе с В. Ильинским и И. В. Сталиным строил товарищ Калинин большевистскую партию, создавал большевистскую «Правду», активно участвовал в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. В марте 1919 года по предложению Владимира Ильина Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет избрал товарища Калинина своим председателем. Для руководства верховым органом нужно было найти такого государственного деятеля, который бы олицетворял союз рабочих и крестьян. Этими качествами обладал товарищ Калинин.

«Это товарищ, — говорил о Михаиле Ивановиче В. Ильин, — за которым около двадцати лет партийной работы; сам он крестьянин Тверской губернии, имеющий тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляющий и освежающий эту связь. Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс.. Когда пропагандисты и агитаторы не могли подойти к ним по таварщескому и умело, тогда тов. Калинину удалось разрешить эту задачу.. Вот почему кандидатура такого товарища, как тов. Калинина,

Приступили к прополке

Члены сельхозартели им. Революции успешно, на 15 дней раньше прошлого года, закоччили весенний сев.

На полях колхоза появились дружные и густые всходы

Сейчас колхозники, борясь за получение высокого урожая, приступили к уходу за посевами. Члены звеньев т. т. Нестеровой и Тицовой в первые дни пропололи 6 гектаров пшеницы. САРАЕВ.

## Какая тракторная бригада обгонит бригаду Губарева?

Выработать 1000 гектаров на 15-сильный трактор — таковы обязательства передовых трактористов Тисульского района, взятые в письме тов. Сталину.

Завершен первый этап сельскохозяйственного года. На весеннем севе передовые трактористы показали знания техники, высокое мастерство владения машин.

Бригада тов. Губарева к 30 мая выработала на 15-сильный трактор 312,4 гектара, к 3 июня она закончит выполнение плана подъема паров на площади 220 гектаров в колхозе «Красный путьловец». Бригада Кашлевса выработала 277 гектаров, Чиркса — 270,8 гектара, Байкина — 266,7 га, Семёнова — 266,5 га и Назарова — 259 гектаров.

Кто даст большую выработку? Товарищи трактористы! Используйте на полную мощность тракторы на подъеме паров, боритесь за звание лучшего тракториста района.



М. И. Калинин (1923 год).

сердечным советником, ясным большевистским руководителем. Его приемную посетили посланцы из самых различных мест нашей Родины. Он был прямым и чутким человеком, не только учил массы, но и сам всю жизнь учился у народа, прислушивался к его нуждам и настроениям.

Михаил Иванович был пламенным патриотом. Он отдавал все свои силы индустриализации страны, созданию и укреплению колхозного строя, подъему материального и культурного уровня народа, усилению могущества советского государства. Он активно воспитывал в массах социалистическое отношение к труду, горячо призывал бороться за высокую производительность труда, как самое главное и важное для победы нового общественного строя, непримиримо относиться к дезорганизаторам производства, к тунеядцам, лентяям. Михаил Иванович говорил, что у нас всякий труд в почете и нет у нас труда высшего сорта и низшего сорта. Если в социалистическом обществе человек работает хорошо, то тем самым он не только расширяет путь к коммунизму, но и разбивает цепи рабства мирового пролетариата. Он является активным бойцом за коммунизм.

Статьи, речи, беседы М. И. Калинина усиливали в нашем народе чувство советской национальной гордости, патриотизма, дружбы народов, сознание, что великое дело, за которое борется советский народ, — это дело трудящихся всего мира.

В годы Великой Отечественной войны Михаил Иванович Калинин весь свой огромный опыт, всю революционную страсть большевика отдавал делу победы над гитлеровской Германией.

Память о выдающемся государственном и партийном деятеле, неутомимом борце за коммунизм М. И. Калинине живет и всегда будет жить в сердцах советских людей.

## Район выполнил план весеннего сева

Труженики Тисульского района в этом году одержали крупную победу: к 1 июня закончили сев всех культур, выполнив план весеннего сева на 100,1 процента.

Пшеницы, основной продовольственной культуры, колхозы нашего района посеяли более, чем на две тысячи гектаров по сравнению с прошлым годом, выполнив план на 108,7 процента

На 100 процентов выполнен план посадки картофеля.

Каждый колхоз боролся за первое место в районе, каждая тракторная бригада, каждое звено старались обогнать соседа, выйти победителем. Первыми закончили сев в районе колхозы «Вперед», «Красная волна», «Путь к социализму», «Трактор» и «Колос».

## Накануне 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина

6 июня 1949 года — торжественная дата, когда вся наша страна будет отмечать 150-летие со дня рождения гениального русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, основоположника русской поэзии.

Коллектив учителей и учащихся Тисульской средней школы деятельно готовится к этому дню.

7 июня в средней школе проходит вечер, посвященный юбилейной дате. Преподаватель литературы тов. Селиванова А. И. го-

товит доклад о жизни и творчестве великого поэта. Готовится художественная часть, в которую войдут стихотворения из поэм «Евгений Онегин», «Медный всадник», «Постава». Исполнится «Сказка о мертвом царевиче и семи богатырях», разучиваются музыкальные произведения из опер «Руслан и Людмила», «Пиковая дама» и др.

В школе организуется выставка, посвященная жизни и литературной деятельности Пушкина.

А. КЛИЧ.

6 июня в районном Доме культуры состоится торжественное собрание трудящихся села Тисуль, на котором после доклада о жизни и творчестве великого поэта будет дан концерт по произведениям А. С. Пушкина.

На рудниках и в селах района будут проведены вечера, посвященные юбилейной дате с отделом культуры и просвещения.

Докладами о творческой деятельности А. С. Пушкина.

Во всех культурно-просветительных учреждениях района организуются литературные фестивали и книжные выставки, рассказывающие о жизни и творчестве великого русского поэта.

Г. ЛЕСКОВ, и. о. зав.

## К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

### ПАМЯТНИК

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,  
К нему не зарастет народная тропа,  
Вознесся выше он главу непокорой  
Александрийского столпа.  
Нет, весь я не умру—душа в заветной  
Мой прах переживет и тленья  
убежит—  
И савен буду я, доколи в подлаунном  
мире  
Жив будет хоть один пинг.  
Слух обо мне пройдет по всей Руси  
великой,  
И назовет меня всякий сущий в ней  
язык.

1836 г.

### Смерть поэта

Погиб поэт!—невольник чести—  
Пал, оклеветанный моловой,  
С свинцом в груди и жаждой мести,  
Поникнув гордой головой!  
Не вынесла душа поэта  
Позора мелочных обид,  
Восстал он против мнений света  
Один как прежде... и уби!  
Убит!. К чему гепера рыданья,  
Пустых похвал неуважный хор,  
И жаждкий лепет отправданья?  
Судьбы свершился приговор!  
Не вы ли сперва так злобно гвали  
Его свободный, смелый дар  
И для потехи рездували  
Чуть затавившийся пожар?  
Что же? веселитесь...—он мученик  
Последний вынести не мог:  
Углас как светоч дивный гений,  
Уял торжественный венок.  
Его убийца хладнокровно  
Навел удар... спасения нет:  
Пустое сердце быется ровно,  
В руке не дрогнул пистолет.  
И что за диво!, из далека,  
Подобный сонам беглецов,  
На ловою счастья и чинов  
Заброшен к нам по воле рока,  
Смеясь, он дерзко презирал  
Земли чужой языки и нравы;  
Не мог щадить он нашей славы;  
Не мог понять в сей миг кровавый,  
На что он руку поднимал!.  
И он убит... и взят могилой,  
Как тот певец, неведомый, но милый,  
Добыча ревности глухой,  
Воспетый им с таюю чудней силой,  
Сраженный, как и он, безжалостной  
рукой.  
Зачем от мирных нег и дружбы  
простодушной  
Вступи он в этот свет завистливый  
и душный  
Для сердца вольного и пламенных  
страстей?

М. Лермонтов.

1837 г.

### Советы зоотехнику

#### Пастбищное содержание скота

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о трехлетнем плане развития общественного продуктивного колхозного и совхозного животноводства указали на необходимость широкого использования в колхозах пастбищных угодий. Нужно применять загонную пастись, организовать в летнее время почную пастись молочных коров, подкармливать их зелеными и концентрированными кормами, а также оборудовать в каждом колхозе хорошие водопои для скота.

Всегда до начала пастись нужно подготовить пастбище и скот в кипасу. Пастбище следует очистить от мусора, осушить топкие места, проложив канавы, исправить, где требуется, мости и изгороди. Остатки прошлогодней травы следует подкосить, так как она будет мешать росту молодой растительности.

Производительность пастбищ увеличится, если расчистить их от кустарника. Например, в Лимоновском колхозе, Холмогорского района, Архангельской области, от одного только разреживания кустарника в первый же год урожайность пастбищной травы увеличилась на 50 проц.

Справливание пастбищ следует

начинать при выходе в трубку злаковых трав и в начале образования бобовых побегов у бобовых и разнотравья. Календарный план использования пастбищ должен быть построен с таким расчетом, чтобы повторное стравливание участка происходило не раньше чем через 20—25 дней.

Среди растительности пастбищ передко встречаются ядовитые травы: люпин, хвощи, вех, чеверица и другие, которые вызывают отравление и даже гибель животных, особенно молодняка. Эти растения необходимо выпадывать, выкапывать и уничтожать (сжигать), не допуская их до обжевывания.

Очень важно правильно соблюдать режим пастись. В летних условиях необходимо стремиться к тому, чтобы выгульвать скот на пастбище возможно раньше, поить его не менее 3 раз в сутки, 2—3 раза в день предоставлять ему отдых.

В наиболее жаркое время полный отдох в середине дня увеличивается до 4—5 часов, но время пастись не сокращается. Дополнительный отдох предоставляется за счет удлинения срока выпаса в утренние и вечерние часы, а также ночной пастись.

При почной пастись подкармливать скот следует, в основном, во время его дневного отдыха на ферме или стойбище.

Опыт многих колхозов в самых

### Жизнь Александра Сергеевича Пушкина



Александр Сергеевич Пушкин родился 6 июня (нов ст.) 1799 г. Его детство протекло в Москве и в подмосковной деревне Захарово. Ребенком он слышал от своей матери Арины Родионовны и дядьки Пикиты Козлова чудесные сказания о русских богатырях, о событиях русской истории. Все это так запечатлелось в сознании будущего великого поэта, что уже никакое светское, на иностранский манер, воспитание не могло противостоять силе русского начала в формировании характера и личности поэта.

Народный подъем Отечественной войны 1812 г. пробудил в юном патриотические чувства, великую веру в русский народ, в его грядущую роль в мировой истории. Растворявшиеся декабристские движения, направленные на освобождение народа от самодержавия и крепостного права, рождали в молодом Пушкине стремление постоять за вольность народа.

Уже с ученической скамьи Пушкин выступил в своих стихотворениях как патриот Родины, как борец за ее свободу. Такие стихи, как «Деревня» и ода «Вольность», — не только поэтические создания. Они распространяли идеи декабристов.

«Тираны мира! трепещите!  
А вы, мужайтесь и внемлите,  
Восстаньте, падшие рабы!» —  
призывал поэт.

Стихи Пушкина сыграли огромную революционизирующую роль в годы подготовки восстания декабристов.

Только застуничество влиятельных современников избавило Пушкина от сурьей царской расправы. И все таки, 6 мая 1820 г. Александр I отправляет поэта на юг, в ссылку.

За поэтом усиленно следили царские жандармы. В июле 1824 г. Пушкин был переброшен в новое место ссылки — в его родное село Михайловское под присмотр мест-

ных властей. Здесь он написал поэму «Цыганы», несколько глав романа «Евгений Онегин», создал трагедию «Борис Годунов».

Одним из первых Пушкин понял основную слабость намерения декабристов — попытку свержения самодержавия путем военного заговора без участия народа. Однако после поражения декабристов в 1825 году и зверской расправы Николая I над участниками восстания они навсегда остались для Пушкина «друзьями, братьями, товарищами». Поэт писал:

«Во глубине сибирскихrud  
Храните гордое терпение,  
Не пропадет ваш скорбный труд  
И дум высокое стремление...».

Надежды на завоевание свободы не покидали Пушкина, но все его внимание было обращено к народу, к свободительному движению самих крестьянских масс. С особым вниманием Пушкин изучал историю крестьянского восстания под водительством Емельяна Пугачева. Поэт создал «Историю Пугачева». В Пугачеве Пушкин нашел

способности государственно мыслящего человека. Однако поэт видел и слабости крестьянского движения историческую закономерность его поражения. Пугачевскому восстанию Пушкин посвятил повесть «Капитанская дочка», ярко показав массовое движение крестьян против помещиков.

В эти годы глубокая реакция охватывала всю жизнь в стране. Царь пытался «приручить» и самого Пушкина. Освободив поэта из ссылки и назначив себя цензором его произведений, Николай I дал поэту уничижительное для него придворное звание. Пушкин оказался на положении узника царя и его Тайной канцелярии во главе с Бенкендорфом. Без разрешения Бенкендорфа поэт не имел права даже переезжать с места на место. За ним был установлен секретный политический надзор.

Вражда между гениальным поэтом и светской чернью все более обострялась. С ведома царя и Бенкендорфа поэт не имел права даже сидеть в гостинице.

Сеть интриг и клеветы опутывала поэта, против него царь и его холопы организовали заговор. 10 февраля 1837 года в 2 часа 45 минут Пушкин умер от раны, полученной на дуэли с агентом дворянской реакции иностранцем Дантесом. Гроб с телом Пушкина был тайно вывезен царскими жандармами в Святогорский монастырь, недалеко от села Михайловского, где тело поэта было предано земле.

А. С. Пушкин — великий русский национальный поэт, создатель русского литературного языка, родоначальник новой русской литературы.

Образ Пушкина и его величественное наследство бережно хранят люди свободной Советской страны. «Заря пленительного счастья», для всхода которой отдал свою жизнь поэт, взошла над Россией.

К. ПИОТРОВСКИЙ.

молока, а также помещения для жилья колхозников, ухаживающих за скотом.

При стойлово-лагерном содержании скота колхоз «Комсомолец», Новозыбковского района, Брянской области, добился увеличения надои на корову в 1948 году в среднем на 40 проц. по сравнению с 1947 годом.

В. ДВИГАНЦЕВ,  
начальник лугопастбищного отдела Управления кормов и пастбищ Министерства сельского хозяйства СССР.

Ответственный редактор  
А. КОНТАРЕВ.

### Объявление

Тисульский лесхоз доводит до сведения учреждений, организаций и частных граждан, что с 1-го июня с. г. повозный и мелкий отпуск всех видов древесины будет производиться лесничествами по бланкам ордеров нового образца. С указанного числа ныне действующие бланки ордеров и ярлыков аннулируются.

По выписанным ордерам и ярлыкам до 1-го июня срок заготовки и вывозки разрешается в пределах указанных в ордере, но не позднее 1-го июля с. г.

Дирекция.